

「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）
師生分享

計劃名稱：「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）
交流地點：東莞、深圳
分享類別：學生感言

當我踏上廣東，實地了解東深供水工程時，內心滿是感慨。親眼目睹那龐大且精密的供水設施，想像著多年來它源源不斷為香港輸送「生命之源」，一種難以言表的震撼與感激之情湧上心頭。

在這次東江水供港探索之旅中，東深供水工程紀念園令我印象最為深刻。走進紀念園，聆聽著那約 45 分鐘的專題講座，東江水供港的歷史深刻地印在了我的腦海裡。

工程建設之初，建設者面臨重重困難，他們以口號「要高山低頭，令河水倒流」及憑藉頑強意志與堅定信念克服萬難，每一個故事都深深觸動我。那些照片和數據讓我真切認識到，這項工程對香港食水供應的關鍵意義。這不僅是一項水利工程，更是粵港兩地血濃於水情誼的象徵，時刻提醒著我要珍惜水資源，銘記這段歷史。

作為香港青年，我深感責任在肩。我會在校園向沒有去此次探索之旅的同學，分享工程的照片和資料，還會借助網絡分享自己的考察經歷，帶動身邊同學深入了解這段歷史，珍惜來之不易的成果，傳承這份深厚的情誼。

高主教書院
樊宇清

當我踏上廣東，深入了解東深供水工程後，內心滿是震撼與感動。

一條條輸水管道，承載的是祖國對香港同胞的深情厚誼。考察期間，聽到建設者們克服艱難險阻，只為將清澈東江水引入香港的故事，尤為難忘。

身為香港青年，我深感責任重大。

未來，我會組織小型歷史分享會，用圖文並茂的方式，向身邊同學講述這段歷史。我還會藉助社交媒體，製作生動短視頻，擴大傳播範圍。如有機會我更會協助老師策劃實地考察活動，讓同學們親身體會，激發大家對國家歷史的興趣，讓東江水供港的精神代代相傳。

高主教書院
張焜傑

在參加東江水探索之旅後，我對香港的水資源歷史有更深刻的理解。這次活動讓我親眼見證了東深供水工程的壯觀，了解到這個工程不僅是技術上的成就，更是粵港情深的象徵。透過參觀太園泵站和深圳水庫，我真切地感受到這項工程如何解決香港的食水需求，為我們的生活提供了保障。

此外，與來自不同學校的同學交流，啟發我未來需要更積極地分享所學。我希望能利用所學，組織討論會和分享會，讓更多同學了解這段重要的歷史。同時，我也明白了水資源的重要性，未來我希望能參與更多與水資源保護相關的活動，為可持續發展出一份力量。這次探索之旅不僅是對歷史的回顧，更是對未來生涯規劃的啟發。

高主教書院
余雋熙

在這次的學習活動中，我真正明白到東深供水工程為香港作出的貢獻，我感受到國家對香港的關懷以及照顧，支持了香港的日常生活和經濟發展。在可持續性發展方面，東江水提供可靠乾淨的水源，並致力保護東江流域的生態。在我們考察期間，我最印象深刻的是「生命之源」雕像，這些水源尤如母親餵哺嬰兒，一直為香港出心出力。作為新一代的年輕人，我們更要珍惜這些來之不易的水源，這段歷史值得銘記，值得下一代的年輕人去認識。

高主教書院
何俊熙

透過這是參訪及交流，我了解、認識及發現了很多知識。首先，深圳水庫及東江供水工程紀念園內，以生命之源為主題。這裡也是供水重要的橋樑，讓我深入了解到這個工程的重要，解決了我們日常生活用水的問題。

更重要是，這段歷史讓我明白到當時香港人並沒有足夠的食水，而要制水。每家每戶要節約用水。東江供水的系統，解決了水荒的問題。我深入了解到水資源得來不易，提醒我日後要更節約用水、珍惜食水。

未來，我會更踴躍參加內地的遊學團，從不同體驗中學習，分享我的學習成果。

高主教書院
羅臻

參訪了東深供水工程後，加深了我對香港水資源的認識，亦認識國家從深圳供水到香港的過程，以及潔淨水的過程，工程十分浩大。作為一位青年，我會將對東江水的認識，以及這次考察所得與同學分享，希望他們也可以了解東江水供港的過程，以增加他們對此課題的興趣。

高主教書院
錢寶瓊

在香港歷史，東深供水工程是一項重要的基礎設施，是香港食水主要來源。這項工程始於 1960 年代，通過跨境輸水解決了香港日益增加的用水需求。它不僅改善了市民的生活質素，還促進了經濟發展。

在廣東考察東深供水工程時，我對工程的規模和先進技術感到震撼。現代化的水處理設施和高科技的水質監測讓我更加認識到水資源安全的重要性。工程中注重環境保護及地方社區的參與，讓我印象深刻。這次考察增強了我對水資源管理和基礎設施建設的理解，也讓我看到科技在改善生活方面的關鍵作用。

作為香港青年，我們應該積極了解這段歷史，通過分享知識和參與討論，讓更多人認識到水資源的重要性及其背後的故事。這樣，我們才能更好地珍惜和保護我們的水資源。

高主教書院
韓文烽